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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ο Δήμος Ασπροπύργου επίσημα μέλος του Δικτύου Πόλεων με Λίμνες   

Με μεγάλη επιτυχία η Ημερίδα και η Γενική Συνέλευση του Δικτύου στον 
Ασπρόπυργο – Στο επίκεντρο η λίμνη Ρειτών 

 

Με ιδιαίτερη επιτυχία και σημαντική συμμετοχή εκπροσώπων της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης και επιστημονικών φορέων πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 9 
Μαΐου στον Ασπρόπυργο η Ημερίδα και η Ετήσια Γενική Συνέλευση του Δικτύου 
Πόλεων με Λίμνες. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, ο Δήμος Ασπροπύργου 
εντάχθηκε επισήμως στο Δίκτυο, ενισχύοντας τον ρόλο του στον τομέα της 
περιβαλλοντικής διαχείρισης και βιώσιμης ανάπτυξης. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι η Ημερίδα, με τίτλο «Ζωντανές λίμνες, ακμάζουσες κοινότητες: 
Καινοτομίες για τη βιώσιμη διαχείρισή τους», συνέπεσε συμβολικά με την Ημέρα της 
Ευρώπης, αναδεικνύοντας το μήνυμα της ενότητας και της κοινής δράσης για την 
προστασία των υδάτινων οικοσυστημάτων. 

Ξεχωριστή στιγμή της Ημερίδας αποτέλεσε η ανακοίνωση έκτακτης χρηματοδότησης 
του Δήμου από τον Πρόεδρο του «Πράσινου Ταμείου» κ. Γιάννη Ανδρουλάκη, για την 
ανάδειξη της λίμνης Κουμουνδούρου (Ρειτών). 
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Η εκδήλωση ξεκίνησε με την προβολή ειδικά επιμελημένου βίντεο του Δήμου 
Ασπροπύργου, παρουσιάζοντας την ιστορική, πολιτιστική και περιβαλλοντική αξία της 
περιοχής και της λίμνης.  

Στον χαιρετισμό του, ο Δήμαρχος Ασπροπύργου κ. Γιάννης Ηλίας υπογράμμισε τη 
σημασία της ένταξης στο Δίκτυο ως «ένα καθοριστικό βήμα για τη συλλογική δράση 
και την ανάδειξη της τοπικής ταυτότητας, με σημείο αναφοράς τη λίμνη Ρειτών». Και ο 
Δήμαρχος Ασπροπύργου, πρόσθεσε: «Ο Ασπρόπυργος, με φυσικό του πλούτο τη 
λίμνη Ρειτών, αναγνωρίζει τη σημασία των υδάτινων οικοσυστημάτων, όχι μόνο ως 
περιβαλλοντικά αγαθά και φυσικά αξιοθέατα, αλλά και ως ευκαιρίες βιώσιμης 
ανάπτυξης, ανάδειξης της ιστορικής και πολιτιστικής μας κληρονομιάς και ενίσχυσης 
της τοπικής ταυτότητας. 

Η λίμνη Κουμουνδούρου γνωστή και ως αρχαία λίμνη των Ρειτών, αποτελεί ένα 
εμβληματικό τοπόσημο με ρίζες που φτάνουν στην αρχαιότητα. Η ιστορικότητά της 
ενισχύει τη σημασία της διατήρησης και της αναβίωσης του φυσικού τοπίου, 
προσδίδοντας βάθος και πολιτισμική συνέχεια με  σύγχρονες περιβαλλοντικές 
πρωτοβουλίες». 

Σε άλλο σημείο του χαιρετισμού του ο κ. Ηλίας ανέφερε: «Με την ευκαιρία της 
σημερινής εκδήλωσης θα ήθελα να απευθυνθώ στους συμπολίτες μου τονίζοντας ότι 
αυτή η προσπάθεια μάς αφορά όλους. 

Η προστασία του περιβάλλοντος δεν είναι ευθύνη μόνο του Δήμου ή της Πολιτείας. 
Είναι υπόθεση συλλογική. Είναι θέμα Παιδείας, ευθύνης και οράματος για το είδος της 
κοινωνίας που θέλουμε να οικοδομήσουμε για εμάς, τις νέες και τις επόμενες γενιές». 

Ακολούθησε η βιντεο-παρουσίαση του έργου του Δικτύου Πόλεων με Λίμνες, ενώ στη 
συνέχεια ο Πρόεδρος του Δικτύου και δήμαρχος Αργιθέας κ. Ανδρέας Στεργίου, 
κήρυξε την έναρξη της εκδήλωσης. Ο κ. Στεργίου, εξήρε τη φιλοξενία του Δήμου 
Ασπροπύργου και ανακοίνωσε τη διεύρυνση του Δικτύου με την εκδήλωση 
ενδιαφέροντος από δέκα επιπλέον Δήμους. Παράλληλα, αναφέρθηκε στη στήριξη από 
το «Πράσινο Ταμείο» και στη σημασία της συντονισμένης δράσης. 

Στη συνέχεια απηύθυνε χαιρετισμό ο Αντιπεριφερειάρχης κ. Λευτέρης 
Κοσμόπουλος, μεταφέροντας και τον χαιρετισμό του Περιφερειάρχη κ. Νίκου 
Χαρδαλιά. Χαρακτήρισε τη λίμνη Ρειτών ως «κρυμμένο διαμάντι» με ιστορική και 
περιβαλλοντική αξία, τονίζοντας την ανάγκη για στοχευμένες δράσεις, αξιοποίησης και 
ανάδειξης.  

Κατά τη διάρκεια της Ημερίδας μίλησαν διακεκριμένοι ομιλητές: 

κ. Γιάννης Ανδρουλάκης, Πρόεδρος Πράσινου Ταμείου, ο οποίος ανακοίνωσε 
έκτακτη χρηματοδότηση προς τον Δήμο Ασπροπύργου για την ανάδειξη της λίμνης 
Ρειτών. Επιπλέον ο πρόεδρος του «Πράσινου Ταμείου» υπογράμμισε το όφελος από 



τη σωστή διαχείριση του νερού και ενθάρρυνε τον Δήμο Ασπροπύργου ως 
επισπεύδων Δήμο, να προχωρήσει στην αξιοποίηση της Λίμνης Κουμουνδούρου. 

Ο κ. Γιώργος Καπεντζώνης, Αντιπρόεδρος της Επιτροπής Κυκλικής Οικονομίας & 
Διαχείρισης Υδάτων της ΚΕΔΕ και Επίτιμος Πρόεδρος Δικτύου Πόλεων με Λίμνες, 
τόνισε τη σημασία της διασύνδεσης των Δήμων μέσω τέτοιων Δικτύων, τα οποία 
χαρακτήρισε ‘ζωντανά εργαστήρια» και «αναγκαία». 

κ. Ευάγγελος Μπακέας, Καθηγητής ΕΚΠΑ ο οποίος παρουσίασε την υφιστάμενη 
κατάσταση της λίμνης, αναδεικνύοντας την οικολογική της σημασία. Τόνισε την ανάγκη 
η διαχείριση να στηρίζεται σε σωστά εργαλεία, ενώ εξήρε την πρωτοβουλία του Δήμου 
Ασπροπύργου λέγοντας χαρακτηριστικά: «Σήμερα ο Δήμος υιοθετεί ένα ‘χαμένο του 
παιδί’ και αυτό είναι ιδιαίτερα σημαντικό». Επιπλέον ανέφερε ότι είναι απαραίτητη η 
διαχείριση πολλών διαφορετικών πραγμάτων και χαρακτήρισε τον δρόμο του Δικτύου 
Πόλεων με Λίμνες μονόδρομο. Για τη λίμνη σημείωσε ότι έχει διαστάσεις περίπου 
600Χ400 μέτρα, είναι μεσογειακός υδρότοπος, με ικανοποιητική χλωρίδα και πλούσια 
και ενδιαφέρουσα χλωρίδα. Είναι περιοχή ιδιαίτερου φυσικού κάλλους με 
παράπλευρες δραστηριότητες υψηλής έντασης. Παλαιότερα ήταν πλούσια σε ψάρια, 
έχει αξιοπρόσεκτα υπόγεια ύδατα με τάσεις βελτίωσης. Τέλος ανέφερε ότι μπορούν 
και πρέπει να πραγματοποιηθούν δράσεις ανάδειξης της λίμνης με τους 
εμπλεκόμενους φορείς είτε να συμφωνήσουν είτε να συμβιβαστούν». 

κα Χριστίνα Μερκούρη, Διευθύντρια Εφορείας Αρχαιοτήτων Δυτικής Αττικής, που 
ανέδειξε τη σύνδεση της λίμνης με την αρχαιότητα και τα Ελευσίνια Μυστήρια, 
τονίζοντας ότι η Εφορεία Αρχαιοτήτων Δυτικής Αττικής είναι ανοιχτή σε κάθε 
συνεργασία. Μεταξύ άλλων σημείωσε: «Στην περιοχή υπήρχαν δύο υφάλμυρες λίμνες 
με τη Βόρεια να είναι συνδεδεμένη με τη Θεά Δήμητρα και τη Νότια με την κόρη της 
Περσεφόνη.  Είναι ένας ιστορικός τόπος, εντός της ζώνης Ζ-1 του όρου Αιγάλεω και 
υδρότοπος Α’ προτεραιότητας. Μπορεί να λειτουργήσει περίπτερο και αναψυκτήριο» 
ανέφερε ενώ υπενθύμισε ότι η εφορεία αρχαιοτήτων έχει τοποθετήσει 12 ενημερωτικές 
πινακίδες. Κλείνοντας τόνισε ότι η Εφορεία Αρχαιοτήτων Δυτικής Αττικής είναι ανοιχτή 
σε κάθε συνεργασία. 

Η ημερίδα ολοκληρώθηκε με την ανταλλαγή αναμνηστικών και την απονομή 
μεταλλίων στους εισηγητές.  

Ακολούθησε η Γενική Συνέλευση του Δικτύου με τη συμμετοχή εκπροσώπων Δήμων 
μελών του Δικτύου, από την Ελλάδα και την Κύπρο και ο επίσημος δείπνος που 
παρέθεσε ο Δήμος Ασπροπύργου προς τιμή των μελών του Δικτύου Πόλεων με 
Λίμνες και των προσκεκλημένων. 

Την ημερίδα συντόνισε ο δημοσιογράφος Γιώργος Λαιμός.  

Σημειώνεται ακόμη ότι εκτός από τον Δήμο Ασπροπύργου, συνδιοργανώτρια της 
εκδήλωσης ήταν και η Πανελλήνια Ένωση Γενικών Γραμματέων “Κλεισθένης”. 



Στην εκδήλωση μεταξύ άλλων παραβρέθηκαν: ο Βουλευτής Ν.Δ. Δυτικής Αττικής κ. 
Ευάγγελος Λιάκος, ο Αντιπεριφερειάρχης Χωρικού Σχεδιασμού, Πολεοδομικών 
Θεμάτων και Εφαρμογών Περιφέρειας Αττικής κ. Λευτέρης Κοσμόπουλος, δήμαρχοι 
και εκπρόσωποι Δήμων-μελών του Δικτύου, στελέχη της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, 
εκπρόσωποι συλλόγων και φορέων του Δήμου Ασπροπύργου και αρκετοί συμπολίτες 
μας.  

Ο Δήμος Ασπροπύργου, ως νέο μέλος του Δικτύου Πόλεων με Λίμνες, δεσμεύεται να 
συμβάλει ενεργά στην προώθηση της περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης και της 
βιώσιμης ανάπτυξης μέσω συνεργασιών, καινοτομιών και διαχείρισης των υδάτινων 
πόρων. 


